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1 Intégration avec Maple

» On rappelle les commandes suivantes :
sum(E(i),i=1..n)
Sum(E(i),i=1..n)
int (f (x) ,x=a..b)
Int(f(x),x=a..b)

La valeur numérique de X7, (E(i))
La valeur symbolique de X7, (E(i))

f(z)

La valeur symbolique de f weaf ()

La valeur numérique de f

On notera que si 'on ne précise pas de bornes d’intégration
(mais simplement la variable) dans l'utilisation de la com-
mande int, Maple renvoie une primitive.

Question 1 Calculez les intégrales suivantes:
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Question 2 Définissez l'intégrale fonction de la borne supé-
rieure suivante et tracer son graphe:
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2 Calcul approché d’intégrales

Question 3 Rappeller et justifier le théoréeme de convergence
des sommes de Riemann.

Question 4 Appliquer l'approximation par somme de Rie-
mann en considérant
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On peut par exemple définir I_ et I, ainsi:

> dx=(b-a)/n;

dx*sum (f (a+(i-1)*dx) ,i=0..(n-1));

> Imoins =

> Iplus = dx*sum(f(a+(i-1)*dx),i=1..n);

Procéder de cette facon pour faire calculer a Maple la limite
de I_ et I lorsque n tend vers +o0o. Tester vos résultats pour
a =1, b=3 et différentes valeurs de n sur les fonctions cos,
x— sin(4/x) et x — 1/x.

Question 5 Ecrire deux procédures itératives fonctions de
a,b et n, vous permettant de calculer I_ et 1. Ces procé-
dures ne devront pas utiliser sum.

» La méthode des trapezes est une amélioration de la mé-
thode ci-dessus qui, au lieu d’approximer f 1 f(x)dx par
f(k)(ai41 — a;) pour k = a; ou k = a;y41, lapproxime par
I’aire comprise sous la fonction affine g passant par les points

(ai, fai)) et (ait1, f(ait1)).

Question 6 Définir la valeur g(x) de la fonction g entre a;
et Aj41-

Question 7 Calculer lintégrale de cette fonction (a la main)
et en déduire une formule faisant apparaitre ’intégrale de g
a l'aide d’une somme.

Question 8 Ecrire une fonction trap := proc (a,b,n)
calculant lapprozimation de f a l'aide de la méthode des tra-
pezes, la tester sur les exemples précdents.

» La méthode de Simpson consiste a déterminer la parabole
passant par les points (a;, f(a;)) pour i = 3k, i = 3k + 1,
1 =3k +2.

Question 9 Calculer Uaire de la figure réalisée sur un seg-
ment a;, a;11, en prenant la parabole passant par les points

(@i, f(ai)), (5=, F(F55) et (aira, f(air))-

Question 10 Réaliser un programme simp prenant en para-
meétres a, b et n et donnant 'approximation de f a 'aide de
la méthode de Simpson.



